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In antwoord op uw brief van 12 augustus 2008, kenmerk 2070827270, deel ik u, mede namens de Minister voor Wonen, Wijken en Integratie en de Staatssecretarissen van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en Justitie, mee dat de vragen van het lid Fritsma van uw Kamer over door gemeenten inschrijven van vele polygame huwelijken worden beantwoord als aangegeven in de bijlage bij deze brief.  
De Staatssecretaris van Justitie,

Antwoorden op de schriftelijke vragen van Fritsma (PVV) (Ingezonden 12 augustus 2008, 2070827270
_________________________________________________________________________
Vraag 1
Realiseert u zich dat het door gemeenten geldig maken van bigame en polygame huwelijken in strijd is met onze kernwaarden en een beloning is van het wangedrag van moslims?


Vraag 2

Hoe is het mogelijk dat gemeenten deze huwelijken gewoon inschrijven, terwijl deze in Nederland verboden en strafbaar zijn?
Antwoord 1 en 2
Het zijn niet de gemeenten die deze huwelijken geldig maken. In het buitenland door niet-Nederlanders gesloten huwelijken die volgens het recht van dat land rechtsgeldig zijn gesloten, worden ingevolge artikel 5 van de Wet conflictenrecht huwelijk in Nederland erkend, tenzij zij in strijd zijn met de openbare orde. In gevallen als deze wordt strijd met de openbare orde niet aangenomen, omdat de Nederlandse rechtssfeer onvoldoende betrokken is. In de gemeentelijke basisadministratie persoonsgegevens worden deze huwelijken vermeld omdat zij deel uitmaken van de burgerlijke staat. In het geval een in Nederland woonachtige vreemdeling naar een land reist waar het mogelijk is om een dubbel huwelijk af te sluiten, dit doet en zich vervolgens (weer) in Nederland vestigt, is er geen sprake van een strafbaar feit. De Nederlandse strafwet strekt zich daartoe niet uit. 
Vraag 3

Bent u bereid om zo snel mogelijk te achterhalen hoeveel bigame en polygame huwelijken door gemeenten zijn ingeschreven, deze inschrijvingen vervolgens ongedaan te maken en de betrokken polygame allochtonen te straffen? Zo neen, waarom niet?
Antwoord 3
Ik ben bereid na te gaan hoeveel bigame en polygame huwelijken in Nederland in de gemeentelijke basisadministratie persoonsgegevens zijn ingeschreven. In het buitenland aangegane polygame huwelijken komen behoudens uitzonderingen voor erkenning in aanmerking. Als het gaat om in Nederland woonachtige vreemdelingen die in het buitenland een dubbel huwelijk hebben afgesloten, zullen deze personen niet strafrechtelijk vervolgd kunnen worden.

Vraag 4

Welke stappen gaat u ondernemen om er zorg voor te dragen dat betreffende huwelijken in het vervolg niet meer kunnen worden ingeschreven?
Antwoord 4
Inschrijving van polygame huwelijken berust op erkenning van deze huwelijken, zoals de wet die vereist. Ik verwijs in dit verband naar het antwoord op vraag 2.
Vraag 5

Erkent u dat dit probleem maar weer eens aantoont dat (de uitvoering van) het Nederlandse gezinsmigratiebeleid niet deugt, aangezien door allochtonen meerdere partners naar Nederland worden gehaald waarmee ze in het buitenland gehuwd zijn? Zo ja, welke verbeteringen gaat u aanbrengen? Zo neen, waarom niet?
Antwoord 5
Er is geen sprake van dat hier gevestigde vreemdelingen meerdere partners naar Nederland zouden kunnen halen. Het toelatingsbeleid houdt in dat slechts één vrouw en de uit haar geboren kinderen worden toegelaten. In de Vreemdelingencirculaire 2000 is in B2/2.6 opgenomen dat indien er sprake is van een huwelijk of relatie met meer dan één persoon, slechts verblijf wordt toegestaan aan één van de echtgenoten of partners, alsmede de uit die vreemdeling geboren kinderen. Indien de in Nederland verblijvende hoofdpersoon met een andere man of vrouw duurzaam samenleeft, komt de wettelijke echtgenote niet voor een verblijfsvergunning in aanmerking. Indien de polygame situatie is beëindigd door overlijden of echtscheiding staat de vroegere polygamie niet aan verlening van een verblijfsvergunning in de weg.

Vraag 6

Erkent u dat het tijd is om een immigratiestop voor mensen uit moslimlanden in te stellen om verdere afkalving van de Nederlandse identiteit en onze kernwaarden te voorkomen?
Antwoord 6
Er komt geen immigratiestop voor mensen uit moslimlanden.


Vraag 7

Bent u tenslotte bereid om de bigame en polygame allochtonen om wie het hier gaat terug te sturen naar hun land van herkomst, omdat ze klaarblijkelijk de Nederlandse cultuur en de Nederlandse regels niet accepteren? Zo neen, waarom niet?
Antwoord 7
Neen. Zoals boven uiteengezet, worden in deze gevallen geen regels overtreden.


1) NRC Handelsblad, 9 augustus 2008

Toelichting:

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Arib (PvdA) ingezonden 12 augustus 2008 (vraagnummer 2070827260)
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